

FOGLALAT: Magyar- és Erdélyország (kinevezések 's előléptetések; Barkóczy László b. sz. fehérvári püspök beiktatási ünnepe; sz. földvári új olvasóegyesület; új érczes víz-ér 's alapított fürdőhely Vas v. megyében; siklósi ünnep; különféle: sz. István ünnepi díszkedés; budapesti szőlők; színházi adakozás, pesti égés 's a' t.) Portugália (a' pártoskodók száma 's ereje növekszik; a' cortesgyűlés határozata 's követsége a' királynéhoz; ennek helyzete.) Spanyolország (cortesgyűlési munkálatok; Barcelonában függetlennek nyilatkozik a' főjunta; hadi viszonyok.) Anglia (választási munkálatok 's jelenetek.) Franciaország (ezüstkódások a' Pantheonról; különféle.) Németország (vitakozások 's vélemények a' jul. 5-iki hannoverai kir. rendelet ügyében.) Oroszország. Amerika. Eleghír. Gahonaár. Pénzkelet. Dunavizálás.

MAGYAR- és ERDÉLYORSZÁG.

Ő cs. kir. felsége f. é. június 6-iki végzetében Niczky János helyébe, Kelemen János kir. ügyigazgatási ügyvédet, a' m. kir. táblához közbíróvá; Czeltner József varasdi postatisztet észéki postaelenőrré; 's jul. 26-iki határozatában May Fridrik számfőlötti 's elnöki titoknokot az erd. udv. kancellariánál, ugyanott udv. titoknokká nevezni méltóztatott. —

Ő cs. kir. felsége 1826 sept. 9-iki határozatában Märetich Gedeon Erneszt, akkor al-most valóságos ezredest, a' fő szállásmenteri karnál, 's fiát Eduárd Ferencz es. kir. mérnök-kapitányt, katonai érdemei tekintetéből magyar nemességgel, 's a' nemesi oklevél kiadása után, magyar bárósággal díjmenten fölruházni méltóztatott.

Ő cs. kir. felsége f. h. 6-iki rendeletében Brennenberg Mihály, brassai szász kerületi királybíró ezer, 's Capésius Fridrik György nagysinki szász királybíró 600 forintnyi előbbi évdíjuk meghagyásával nyugalmomba lépteté.

Bad-Emsbül érkezett hírek szerint, Nádorunk ő cs. kir. fhsége folyvást legjobb sikerrel használja belsőleg a' gyógyvizet 's állapotja igen örvendeztető. Hermine es. k. fhsasszony pár napig rosszul érzé ugyan magát, de már javulni kezd 's naponként erősöbül. — F. h. 19-ken délután 1 $\frac{3}{4}$ órakor Württemberg Henriette k. hgnó nádornék ő cs. kir. fhsége édes anyja, Kirchheimbül (Teck mellett) számos kísérettel Budára érkezvén, a' kir. palotába szállott.

F. h. 11-én főhgnádornék est 7 órakor, főudvarmesterneje Turn grnó kíséretében a' pesti javított szertartású izraelita-templomot látogatván meg, az isteni szolgálaton buzgó figyelemmel végig jelen volt. Ofn. Zeit.

Székes-Fehérvárratt f. h. 15-ken ment véghez Barkóczy László b. megyés püspökszékebe iktatása, miután már ugyane' hó 6-kan Vurum József nyitrai püspök által Nyitrán ünnepélyesen felszentelték, honnan aug. 12-én érkezett Fehérvárra a' két püspök. A' beiktatás reggeli 9 óratól délutáni egyig tartott igen számos egyházi 's világi vendég jelenlétiben, kik közül leginkább kitűntek: Vurum József nyitrai püspök, Ocskay Antal, baczi püspök 's helytartósági tanácsnok, Cziráky Antal gr. országbírája. 's b. Eötvös-tárnok; ezenkívül pedig több megyei 's káptalani küldöttség. A' beiktatási ünnepélyt fényes lakoma követé, mellyben több száz vendég részesült 's kivilágítás. —

Sári aug. 19-én. Helységünk 's Pest megye körvidéke lakosi f. h. 15-ken ritka ünnepélyben részesülének; ekkor ünnepel t. i. Iványi János helybeli lelkészünk buzgó pásztorkodása 50-ik évét. Egyházunk tömve volt a' környék előbbkelő lakosival, előtte pedig tömérdek hívek serge táborozott. A' 78 éves ép erejű lelkész megható áhitattal végzé fényes egyházi szolgálat mellett a' sz. misé-áldozatot; közben pedig Haulik József új-hartyáni lelkész velős tartalmu egyházi beszédet tarta, 's méltányolva emlité az aranymisés áldozó erejéit. Az egyházi szertartást díszes lakoma követé, mellyben többi közt Földváry Gábor Pest megyei másod alispánért, nemzetijátékszinünk körül szerzett számos érdeme méltánylatául, üdvözlő áldomások üritettek. A' lakomán száznál több mindkét nemű vendég volt jelen, 's mindenki örvende a' még valóban férfias erejű tisztes aggasztán derült kedvének.

Vas vármegyéből: Ez idén egy új fürdő-intézet állított a' Rába' jobb partján, az ugy nevezett dömölki malom' körületében, mellyel két-népes vidéknek (Répece-mellékének és Kemenesaljának) egy régen érzett szüksége pótoltatott ki 's e' vállalatot a' most nevezett malomnak tehetős tulajdonosa, Purcsér János molnár-mester tevé; ki is történetből a' Rába-parton érczes víz-erre akadván, e' vidékét a' Rába-partjának nem kevés költséggel fürdői mulató helynek kitisztogattatá, 's fürdőházat építette most ugyan hamarjában csak deszkából tíz szobára, hol azonban kényelmesen fürödhetni akár hideg akár meleg vízben. A' víz hozzáértők vizsgálata szerint vas részecskével bővelkedik, pezsgő és itáltra használatos. A' mi pedig figyelemre legméltóbb: a' fürdővizet gőz által melegítetté.

Siklós, aug. 15-ken. F. h. 11-ke maradandó emlékü leendő városunk lakosi szívében, szerencsésük lehetővé most már bizonyosunk örökös földesurokat, Bathyány Kázmér grófit ünnepélyesen a' híres régi Gara-várba vezethetni. Már 8 órakor reggel dörögének a' vár mohosult bástyáirul a' taraczkok, 's nem sokára megérkezék Károlyi Lajos gróffal a' fiatal földesur, számos tisztelkedő lovág kíséretében, 's a' várudvaron az izraelita községtől magyar versézzel tisztelteték; azután pedig az urodalom tisztviselőji 's a' t. járulának hozzá szerencsekívánatikkal. Este az egész város fényesen kivilágították, 's a' nagyharsányi hegyen örömtűz lobogott.

Sz. Földvár aug. 15-én: Ma jöve létre itt, az Aranyosnak Marosba szakadta rokon partjai mellett, egy magyar olvasó Egyesület. Mint a' két külön eredetű, de a' közipart segítőleg egymást rokonként ölelő folyam, ugy egyesülének itt három határos törvényhatóság hő érzetű fia, a' szellemi műveltség magvait hintegendők. Nem levén a' tájon olly város, melly egyedül elég részvényt tudott volna kiállítani, alapszabályul határozaták, a' jeles magyar könyveket közközlésen megszerzeni 's olvasásul a' távolabb lakó részvényeseknek is megküldeni, kik azokat, használatútan, ismét épségben tartoznak a' középponti könyvtárba visszazállítani. 's a' t.

KÜLÖNFÉLE. Sz. István napját, hazánk e' nemzeti ünnepét, fényesen üllé meg Budapest. Különösen Budán fényes koszoruja jelent meg az országos hivatalviselőknek 's katonaságnak a' városi fő sz.egyházban, hol Ocskay Antal baczi püspök 's m. helytartósági tanácsnok az ünnep méltóságához illő fényes környezetel végzé az isteni szolgálatot. Magyar szónok Bekker János esztergami kanonok úr vala. Mellözvén az ünnep évenként egyenlőn előforduló részletes menetét, csak ősz Budánk egy újabb haladó léptét emlíjük a' nemzetiség repkénytermő pályáján. Szívén hordozván t. i. e' főváros lakossága mindazt, mi szellemi vagy a' nyagi haladásra vezérel, új, egészen magyar szabatu egyenruhás gyalog 's lovag polgárcsapatokat szerkeszte, mellyek e' nemzeti ünnepünkön saját 's igen jeles hangszkarral, és szép számmal most először tisztelkedének. Naponként számos polgár jelentkezik e' valóban csinos külsejű (kék zrinyidolmány 's nadrág, fekete sujtással, vörös kalpag 's a' t.) fegyveresek közé fölvetelre. Az isteni szolgálat után, mint minden évben szokás, megnyittatának a' cs. kir. fegyvertár termei, 's a' tömérdek közönség szabadon nézdelheté a' sok szép ritkaságot, győztes seregink által elfoglalt francia 's olasz zendülési zászlókat, török diadaljeleket, 's a' t. — János fővételi sokadalmunkra rajként tódul mindenfelől a' sok kocsi, szekér 's hajó, részint árukkal 's természetmennyekkel, részint pedig adók-vevőkkel, mulattatók, alakosokkal 's ügyes ármányu nyereszkedőkkel rakodtan; — mikép érendik mindezek czéljokat, vásár után fogjuk közölhetni. — Bor-hires budai hegyeinken a' szőlő szép terméssel biztat, de csak ha időnk állandón kedvező marad, mert a' tavasz végén 's nyár kezdetén uralkodott igen tartós hideg 's ártalmas esőzés miatt, olly hátra maradt a' virágzás, hogy a' legkedvezőbb időjárat mellett is bajosan izlelhetünk september 5—10 előtt érett gerezdet, holott máskor pár nappal Jakab után a' délnek fekvő hegyeken már nem nagy ritkaság volt az érett gohér (v. bajor) — Nemzeti színházunk ruhatárát Buschl pesti kalapos több darabbal szaporitá boltjából, 's így már most nem csak a' lábak, hanem a' fők is el-lávták a' szükségessel. — F. h. 21-én délután 1 $\frac{1}{2}$ órakor a' Leopold városban a' deszkások sorában tűz támodván, rövid idő alatt 4 ház 's tömérdek deszka, lécz 's a' t. lön a' pusztító elem áldozatja, mellyet a' mostani nagy szárazság mellett csak kettőzött erőködéssel vala képes elnyomni városunk jeles tűzoltó intézkedése. A' gyuladás okát még nem tudják. —

A' kolozsvári országos lóvásár aug. 6. 7. 's Skán élénkül 's meglehetősen sikerrel ment véghez. Sok szép ló vala kiállitva, 's nagy része jó áron kelt el.

A U S Z T R I A.

Csehországból aug. 8-ról jelentik, hogy a' hannoverai király 's királyné Carlsbadba megérkeztek. Valamennyi, Carlsbadban vagy környékén tartózkodó diplomata kikérte a' hannoverai felségeknak udvarolhatási szerencsét, mellyben csakugyan részesülnek is. A' felségek mintegy 14 napig, legfőlebb három hétig, fognak Carlsbadban mulatni, 's azután Hannoverába visszatérni. — Számos magas személy siet most Carlsbadba.

Az ausztriai képirók Romában olvasó- 's képző- intézetet alapítának önművelődésükre.

P O R T U G Á L I A.

Lissaboni tudositás szerint mult h. 27-ről a' pedroi oklevél párthiveinek száma napról napra gyarapszik. A' hivatalos közleményeknek, ugymond e' levél, nem kell hitelt adni; 's az e' beceses okleveleket gyártóknak, igen meg kell győződve lenniök olvasóik hiszékenységéről, hogy olly badar híreket mernek elejőkre terjeszteni, minők a' kormánylapban 's Nationalban naponként megjelennek. Egyik nap ugyanis azt leveretve, üldözője igazságu pártütő, félelem és szégyen által leveretve, üldözője igazságu boszujátul menekvőleg, Spanyolországba iramlott; másnap pedig ugyanazon lapban azt hirdetik, hogy Santarem meg van erősítve, 's Lissabon lakosinak nincs mit félniök, minthogy a' főváros biztosítása végett minden szükséges rendszabály meg van téve. Bizonyos azonban, hogy a' lázongás mindegyre tovább ha-

rapózik. Leiria báró Valençában van 2,000 harcossal, 's a fővárosba intézett leveleiből az tetszik ki, hogy a Chavesben szállászó őrezred is egyesülend vele. Portobul pénzt küldöznek hozzá ottani párthivei, 's meghívák őt minélelőbbi látogatásra. Az ide érkezett Sa da Bandeirát és Jose Passost csakugyan nagy hidegséggel fogadák a lakosok. Santarem hasonló veszélyben forog, mert, magányos levelek szerint, az ottani őrseregben sem bizhatni. A zenebona-elnyomhatás esetében egyedül a nemzetőrségre lehetne 's kellene támaszkodni, de e között is nagy véleménykülönbség uralkodik, 's ennél fogva aligha képes leendő a polgárháboru nehézségeivel dacolni. Lissabon még folyvást nyugalmas, 's mint hiszik, nem is könnyen háborgand, bármily következtetés leendő is a tartománybeli forrongás. — A királyné e viszonyok közt mintegy fogoly szerepet visel. A ministerek több ízben unszolák: bocsátana közre fölszólítást; de ő ezt fölszólásnak állítja, annyi bebörtönzés 's olly szigorú rendszabályok tétele mellett, mielőtt a ministerek eszközöltek. A nép közt azon hír is kezd szülni, hogy a királyné, férjestül, angol hajóra akar menekedni; mit azonban sem viselő állapotja sem amaz őrizet miatt nem tehet, mellyel minden léptét vigyázzák, olly annyira, hogy m. h. 15én, midőn a város kapuit bezárák, még csak az udvarnak sem engedtek szabad járás-kelest. A királyné ugyanis ki akart kocszini férjével, mint-hogy azonban hintájok az alcantarai kapu kívüli szinben volt, nem engedék meg a kocsisnak, azt bevontatni. E miatt a királyi udvarnok a belügyministerhez fordult, 's szabad menet eszközzés végett parancsot kívánt tőle; a minister megfelelt ebbeli kívánságának, és szabad utlevelet adott ki saját királynéja számára, mellynek azonban semmi foganata nem lön, mert előbb kinyitották a kaput mint a ministeri parancs megérkezett. A királyné futamlásának híre másodízben is megújult. A cortes legközelebbi küldöttséget határozott a királynéhoz, melly neki kinyilatkoztassa, hogy a cortesgyűlés elszánta magát a lázadásnak (a mult septemberinek) minden módni föntartására, fölszólítván egyszersmind őt: teme ő is hasonló nyilatkozást; a királyné azonban visszautasítá betegségi ürügy alatt a nála jelentkezett küldöttséget. Diaz de Oliveira erőnek erejével bebocsátatást kért, 's igen indulatosan viselé magát. Estenden hír szárnyait, hogy a pártoskodók máregész a városfalakig nyomultak, minélfogva riadót doboltak, az öröket megkettőztették, a város éjszaki oldalát megrakták fegyverekkel 's a t. De semmi sem fordult elő.

SPANYOLORSZÁG.

A cortesülés m. h. 28ki ülésében többi közt Falero és Fontan indítványaral szóló biztossági vélemény olvasták föl. Az indítvány, mint tudjuk, a polgárháboru minélhamarabb végeztelhetése eszközeirül tanácskozást sürgeté. A biztosság elismeri, hogy most, midőn a háboru minden tartományra kiterjed, midőn helységek 's városok védetlen állnak, 's kitéve a lázongók pusztításnak, midőn olly isszonyuakat visznek véghez, mik mind a század lelkével mind a nemzet karakterével ellenkeznek, midőn a főváros közelében, a legjártabb országuton megtámozzák az utasokat, 's ezeknek díjjal kell életüket megváltani; csakugyan illy körülményekben a polgárháboru bevégezése méltán komoly figyelmű tárgy. A kormány által előterjesztett adatok szerint, a királyné hadserege 7468 tisztből 191,611 katonából 's 11,411 lóbul, a fölkeltek pedig 57ezer harcossal, és 2400 lovasbul áll. A kormány továbbá azt nyilatkoztatta, hogy azon kérdésre: vajjon bír e minden szükséges segédszerrel a haza megszabadíthatása végett; egyenesen felelnie nem lehet; hanem idő 's körülmény szerint elibe terjesztendi a cortesnek a megkivántató rendszabályokat. A biztosság ennél fogva nem nyújthat tökéletesen fölvilágító tudósítást. Távol van egyébiránt a ministerségnek hallgatásából azt következtetni, mintha ez a szükséges segédszerekkel nem bírna. Míg minden alapos értelmű 's vagyonsb ember csak a fejtelenség 's társas élet földulására törekvő párt főnökének tekinti d. Carlost, melly a vadság 's dühöngés ijedelmeivel a birtok-fölforgatást akarja eszközölni; míg a leggyöngébb lakosok is ellene szegülnek, saját katonái pedig elpártolnak, 's az alkotmánypárti vitéz sereg olly győzelmeiket küzd elene, mint Chivanál: addig ne mondja senki, hogy nincsenek eszközök a haza-megmentésre. A haza, — így szól utóljára e tudósítás, — meg lesz mentve, ha munkások, szilárdak 's buzgók leendünk. Mindenek előtt szükséges azonban ismérnünk ama segédszereket 's forrásokat, mellyekről rendelkezhetünk; ennél fogva javasolja a biztosság a cortesnek: követeljen a kormánytul egyenes nyilatkozást az iránt, miket gondol ez, a polgárháboru végezhetés tekintetéből czélszerűeknek, hogy a gyűlés is kijelenthesse: vajjon helyesli e ama segédszereket, mellyeket a kormány a haza-megmentése végett használandóknak vél.

Barcelonai legújabb hírek szerint a szabadalmú párt minden vérontás nélkül felsőségre juttat 's a madridi kormánytul függetlenségét megalapítja. Azonban még tartanak, hogy Meer báróval meg kell küzdeniek, ki a főjuntát megsemmisíteni szándékozzalag levelet írt Pastorsnak, a barcelonai mozgalom vezérének, mellyben őt a függetlenségi nyilatkozás visszavételére unszolja. De mind a mellett, ugymond egy levelező, igen jól állanak ügyeink. Mi függetlenek vagyunk, 's eltökéltek, vissza nem lépni. Madridul megszabadulva esupán főjuntánk parancsára ügyelendünk, melly tegnap épen 400,000 piaster beszerzésével foglalatoskodék a helybeli (barcelonai) pap-ságtul; más 10 milliót pedig a négy tartomány egyházi személyeitől fog elővonnai. — Ne gondolja Ön tehát, hogy a mondott adó terhes. Magában e fővárosban van mintegy 520—530 igen gaz-

dag pap 's főrendű egyházi személy, kik milliomosak; ezenkül van 24 gazdag kanonok is. Könnyű lesz tehát e pénzt megkaphatni, mellyért a madridi kormány koczogatni nem bátorokodott. Néhány Mozo de la Escuadra (rendőrszolga) képes lesz azt 24 óra alatt előteremteni. Pastors tábornok igen jól érti a maga dolgát. A nemzetőrséget olly hadi lábra állítá már, hogy holnap vagy holnapután rájok bizhatja az erősséget; 's e körülmény olly helyzetbe tesz bennünket, hogy egész Spanyolországnak ellenállhatunk. Bizonyosá teszem Önt, hogy Valencia is velünk egyértelműleg fog cselekedni. A juntának négy biztosa ül ma hajóra, Malaga, Cadix, Almeira és Granada felé utazólag. Saragossából minden perczen várjuk a küldöttséget, melly bennünket értesítsen. A nálunk levő eskély katonaság, egészen velünk tart; sőt Meer báró harcossit is egyesülendőknek hisszük velünk nem sokára; vagy jaj nekik!

Bordeauxi sürgöny szerint f. h. 9rül Espartero tábornok, ki addig a hadministerséget el nem akarja vállalni, míg az ellenséget tönkre nem teszi, 's errül a királynét személyesen nem tudósítandhatja, m. h. 30ikán érkezett Fortanetebe, Oraa pedig Mosqueruelát szállta meg, miután némelly carlospárti ellenszegülő csapatot megvert. E közleményből, ugymond a Journ. des Débats, az világlik ki, hogy d. Carlos folyvást a cantaviejai hegyekben időzget, 's a királyné tábornoki mindig szűkebbre vonják azon kört, mellybe sorítva tartják. A Quotidienne hasonló okoskodik, 's elszánt akarátuaknak mondja a királyné tábornokit, hogy d. Carlost harc nélkül kisurranni nem engedendik.

A N G L I A.

„Az ország szive ép!“ felkiált egy ministeri lap, miután a londoni választásnak vége lön, 's valamennyi követe a fővárosnak a radicalok 's reformerekből választaték. Erre az Atlas következő érdekes czikket közölt. „A történehez ugyan szerencsét kívánhatni az országnak; de hogy e kifejezést: „az ország szive“ Londonnál nem vehetni azon értelmében, minőben talán Parisnál, azt épen az angol választások menete mutatja. — Az angol főváros választásáról tehát a többi országra következtetni hibás lenne, 's ez a nyilvános véleményt Angliában csalfa fényben állítaná elő.“ Ezt a választások menete is bőven bizonyítja, minthogy a megyei választások többsége Angliában ellenkező szellemben üte ki a fővárosával. — A National e tekintetben: „Angol választási jelenetek“ czim alatt következő észrevételeket közöl a Middlesex megyei választásról, hol Hume megbukott: „A főváros kivételi helyzete, tömérdek terjedéke, a benne összesített erők, gazdagságok 's értelmesség halmaza, választásinak olly tekintet 's fontosságot köleszenek, hogy azzal a reformerek méltán dicsekedhetnek. Itt, hol a választási karzatok körül a sokaság öszegyült, a népszózat mindenütt a radicalok mellett nyilatkozzék, 's a tetszés ellenkező öszhangzott az érzelem merész határozottságával. De mit is használna itt elég pénzzel birni 2—300 kiáltó tádejének megvásárolhatásávégett, midőn 10—12ezer ember előtt kell megjelenni? Mäskép van az Londonon kívül, hol azon mértékben, mellyben a népesség gyérül 's elszéled, nagyobb kényelemmel játszik, 's gördül a conservatismus műszere, 's egyszerre önti ki aranyát, fenyegetésit, és szidalmát. Kiváncsi valék saját szemmel látni egy jelölt megválasztatását a fővároson kívül (e czikkelyt Armand Marrast írja), 's azért julius végén Brentfordba menék. Ez barátságos városka, derült 's élénk; sok esinos zöld kert, mezei lak, üres bolt, teli koresma, meglehetős széles utcák, mellyeken kavargó porfelhőkben ácsorgó munkások, fecsegő választási ügyviselők, omnibusok 's stef. (czimboráskocsik) szaladgálnak, 's mind ez a toryk szolgálatjában, kik embereiket, kocsijaikat 's lovaikat égszínü és skárlátvörös szalagokkal csicsomázzák föl. Brentford, Middlesex megyének középpontja, melly London közelében népességét 's jöllétét olly gyorsan fejté ki, hogy benne több mint 600 új választó vala választási jogát e által először gyakorlandó. E fölött még különös érdek is kötteték a választáshoz Hume miatt, kit tetemes parlamenti szolgálati, a statuskölteket illető szigorú vizsgálatai, tüzes buzgalma minden visszaélés ellen az egyházban, heves és sükeres föllépte Cumberland és az orangisták ellen, olly annyira kiűztek a toryk gyűlölségi tárgyának, hogy O'Connell után, Hume az általok legszidalmazottabb statusférü az országban. Brentfordba megérkezvén, egy koresmába szállék, melly tory zászlókkal egészen teli volt aggatva. Szemeim számos ragaszkodókra ötlének, mellyeken Byng és Hume a reformerek jelölteinek nevei leggyalázatosb gúnynevekkel 's vádakkal terhelvek. „Hume a szegények ellensége; le Humeval, a middlesexi gunárral! (Middlesexgoose — Hume-nak mostani gúnyneve a Timesban.) Míg e hirdményeken végig futok, belép egy ember, kinek naptul pipacslo (vereslo) arca piszkos kalapja az új szalagokat elhalványítja. „No 's barátim! kiáltá dörgő hangon egy itt ingyen dözsölő iszákos csoporthoz; reggelizetek már ugy e? 's nem rosszul ittatok, hé? No még egy pohár gin-t Tom (Wood) egészségire, de egy csep vizet se belé!“ „S nekem is egy pohárral. Legyen csak olly szives“ mond egy másik, már félig ittas. „Neked, John? Hisz már annyit ittál, hogy majd hurraht sem kiálthatsz.“ „Mi a hurraht illeti, meglehet; csak a sör jó a hurrahra; olly edes az a sör; de mi a „röfögést“ (groans) illeti, arra éljen a gin!“ viszonzá John tántorogva, 's torka mélyéből egy fülhasító röf fakadt. „Derék ordítás, oroslán! de az ellenség mindjárt hatalommal lép elő; nekünk fogainkat kell rá viczoritanunk.“ — „Ó igen is: igyunk csak még egyet; rumot, ha úgy tetszik.“ — „Nekem gin!“ A lárma legfelsőbb pontjára hágott; ekkor egy asszony hátulról felkiált: „Hát

a' ladiéknek semmi sem jut? Már egy órája, hogy elrekedtem a' sok hurrah-kialtozás miatt Tom Woodért. — „Adjatok neki egy korsó portert frísítésül.“ — Portert, portert! No csak próbálja meg ezt! kiálta egy ficzko az asszonyhoz, nem tudom mi füstölög italt nyujtván neki; 's minthogy a' vénbanya mohóhörpöntésében majd a' poharat is lenyelte, kiálta: „God damm (átkozott)! ez a' Temzét is ki bírni inni.“ Mire a' szalagos férfi engem a' zugban egy pohár szerény ale mellett megpillantván, félhangon mondá a' felvigyázónak: „Reménylem, ama' gentleman is barátinkhoz tartozik úgy e?“ Bizony nem tudom, mondimez; de inkább hasonlít külföldinek. — „Hihetőleg francia kutya! Ez esetben fizettesse meg Ön vele a' sört, hallja?“ — E' szeretetreméltó előjáték után a' követválasztási helyre sietek, hová a' sherif már megérkezett. A' conservatívek menete épen akkor tört a' sokaságon keresztül. Számfalan felírás és zászló, ez utóbbiak még fényesbék és számosak, mint a' londoni választáskor; két igen szép kocsi, melyekben Wood és Pownall a' toryjelöltekülének, az előbbi Peel-kabinet néhány tagjai kíséretében. A' menet oldalain fiatal lóhátosak nyargaltak fel 's alá, kik a' csoportokat kiáltásra buzdíták. E' népcsoport, melybe már több amához hasonló falca vegyült, minőt följebb a' csapszékben leírek, nem is késett előkelő pártfogóji felszólításra dühös lármára fakadozni. 'S e' pillanattól fogva erősen meggyőződém, hogy a' radicalok megbuknak. Nem sokára megérkezett Byng is néhány barátival. De alig nyitá meg száját, a' béres csorda leordítá gyöngé szóját. Hume valamivel később jött, 's csak erős tüdejének köszönheti, hogy képes lószóhoz jutni. Beszéde a' toryk daczára is majd tetszést majd kacaját gerjeszte a' sokaságban. E' pillanatban hirtelen egy férfi báb emelkedék föl előtte 's üdvözlé a' szónokot: „Ah ficzko, mond Hume, örülök, hogy itt függeni láthatlak.“ Erre újra elbődült a' za; a' választási karzaton ülő előkelő toryk adák a' jelt rá, 's ezzel vége lön minden értesíthetésnek, 's Isten tudja mi kicsapongással végzék vala e' dühös látványt, ha egy omló zápor el nem széleszti a' gyűlés nagy részét. Még a' legbuzgóbbak 's lármásbak is fődél alá készültek futni, ekkor látám rézorrú ismerősömet (a' koresmabelit) mint döngeté a' hűtleneket hatalmas öklölésével 's visszakergeté a' választási helyre. 'S csakugyan elég kóborló maradt ott piszkos ökle legyintgetéseire. Egyébiránt úgy is tudja Ön a' végén, t. i. Humenak a' választáson megbuktát. —

Tanworthban B. Peelnek aug. 7én baráti 's hívei közül mintegy 180 számú társaság fényes lakomát adott. A' szokott áldomások után Peelre is elköszöntetvén az, fölkel, 's hosszú beszédet tartott, melyben örömet fejezé ki azon, hogy a' conservatívek száma a' jövő parlamentben bizonyosan lesz 300—310. Tagadá azután, hogy a' toryk fejei adták volna a' hannoverai királynak a' tanácsot, alattvalójának az alkotmánytól megfosztásukra. E' hírt rágalomnak nevezé. Nyilvánítá azután, mikép a' conservatív párt abban soha sem fog megegyezni, hogy az eddigi angol intézvények demokratáit respublikára fadjuljanak, de azt sem engedendi meg, hogy a' statusintézvények általjában valamely veszélynek kitétessenek. E' párt szorosán ragaszkodik a' reform-törvény elveihez, 's ahoz illeszkedik jövendőre is. A' királyné személyét dícséretekkal halmozván, beszéde végén koményen kikelt O'Connell ellen, 's kiemelé annak az ifju Ruthvannel volt viszályát a' kildarei hely miatt, melyért O'Connell neki állítólag 1000 font sterlinget 's jövedelmes helyet ígért a' gyarmatokban, mit azonban Ruthven nem fogadott el: — egyszersmind azt állítá, hogy O'Connell Kildarét Cloncurry lord kiskoru fija számára akará megtartani. — A' belfási választáskor szerencsétlenség történt. A' csarnok épület nagy termében összegyűltek a' szabadelmű választók 's Belfast lord épen beszélni készült, midőn a' padlatnak majd fele beszakadt, 's mintegy 200 személy, 's azok közt maga a' ns lord is 15 lábnyi mélységre az első emeletbe hullottak. Számos ugyan súlyosan megsérült, de nagyobb része ijedelem 's csekélyebb zuzással, kalap 's czipé-vesztéssel menektek meg; azonban még is két embert, számos háznép atyját, holtan húztak ki az omladék alul. A' Northern-Whig panaszkodik, hogy e' baleset okát igen könnyűszerűn vizsgálták, névszerint a' gerendák megsemmisítésére egy építész sem alkalmaztatott; az egész dolog, úgymond a' hirlap „lütokteljesnek látszik.“ Mintha azt akarná mondani, hogy a' toryk boszúból tették, mivel itt megbuktak a' választásban. —

A' Gazette felszólítást közöl a' kir. czimer megváltoztatásáról, Hannovera királyságnak a' britt birtokoktól elválta következtében. — A' választások újabb állása aug. 2án a' Globe szerint 233 reformert, 's 182 toryt mutat. E' lap egy előbbi cikkében a' reformer választókat sürgetve szólítja fel, hogy szorgalmasan járjanak el tiztükben, nehogy hatalmat vegyenek rajtok a' toryk.

A' választások állása londoni lapok szerint aug. 10ról következő vala: 307 reformer, 299 conservatív.

Cumberlandban jul. 29én. Curven ur birtokához tartozó három szénbányát Workingtonban a' bezudult tenger egészen elárasztá 's teljesen feldulá, melly alkalommal 25 férfi 's két gyermek adózott életével; más 30 munkás megszabadult, de csak nagy sietség 's erőködéssel. —

FRANCFIAORSZÁG.

A' statustanács Gudinot, Molitor és Maison tábornagyok (marsalok) hivatkozására megsemmíté a' pénzügyminister azon határozatát, mellynél fogvást a' 30 ezer frankos marsal fizetés azon díjak sorába tétették, mellyeket semmi egyéb polgári vagy katonai

fizetéssel halmozni nem szabad. — Bonai levelek szerint azon segéd; kit Damrémont tábornok a' constantinei beynek Tunisba érkezett alkuszertőjéhez küldé, sikeretlenül tért vissza. Úgy látszik Achmed bey a' francziáknak tört akart vetni, meg akarván a' Bona közelében fekvő tábornok az alatt támodni, míg Tunisban alkudoztak volna. — Bugeaud tábornok több francia katoná megölés miatt 47dik ezrednek Tlemsenből Oranba visszamentekor elégteltelt kívánt Abd-el-Kadertől, mit az meg is ígért azon hozzáadással mindazáltal, hogy egyes gonosztettekért felelős nem lehet ugyan, de az ország bátorsága végett rendőrséget szándéka fölláztatni. — A' la Paix szerint Ferrand elégséges bizonyítványok 's próbák hijányában szabad lábra tétetett, 's rendőrök által az általa kijelöltetendő határszélre fog elvitetni, hogy onnan külföldre mehessen, Franciaországból száműzetése miatt.

A' Pantheon-czivakodást igen őszintén kezdik. A' legitimisták hangosan mondják, 's mások gondolják, hogy a' tulajdonkép régi Sainte-Genevièvet a' kath. istentiszteletnek vissza kell csakugyan adni. Bár mikép forgassák is a' dolgot, zavartaplóul marad az a' kormánynak 's egyszersmind rosz gyanánt, mellyet jóvá nem tehetni többé. — A' művészti 's politikai bírálat későske már. — A' Temps ohajtottá volna, hogy a' történet felfogása e' féldomborművekben kevesebb viselné a' kor színét, komolyabb, méltóbb, 's tartósb volna, mint a' színházi hatásdarabok, mellyek csak arra szánvák, hogy néhány estet éljenek 's nem vésetnek márványba, mivel a' röpkéiratokat nem írják gránitra. — Manuel és Lafayette a' polgári bátorságnak fölséges előképei előtte, de még is némely polgár azt hiszi, hogy e' bátorság nemcsak úgy jelenik meg, mint ellenszegülés a' statushatalomnak, és Perier Kázmérnak nem csekélyebb igénye van e' kijelöltetésre. A' Jour. des Débats a' Davidféle műben párt-összeállítást (költeményt) lát, de magát a' Pantheon is párti emlékműnek tekinti, melly mindig az volt, mindig az is marad. A' zendülés pompával tette benne le Voltaire és Rousseau hamvait, a' császárság benne temeté el tanácsnokit, a' restauratio végre ismét a' vallásnak szánta azt. Habár most a' keresztet a' kúpra ismét fölláztaták is, a' féldomborműveket pedig a' szentírásból vennék 's tennék a' szabadság és távény képei helyébe, még is csak meg volna az egyház szenteltelenítve. A' féldomborműveket csak leplezzék le Isten hírével. Így a' Jour. des Débats. A' Gazette de France ellenben azt mondja: „Most egy elfödött képünk van Paris közepett. Nem rosz gúny az ama' különös rendszerre, melly kormányoz bennünket, 's melly abban áll, hogy a' zendülést fentartják, de a' lehetségig elfátyolozva.“

Lyndhurst lord Parisban egybe kelt a' híres Lewis Goldsmith leányával. Goldsmith szerzője a' „Napoleon kabinetje titkos történeteinek“ és „Franciaország statistikájának.“ Megáldatásuk az angol követség kápolnájában történt Lusambe angol püspök által.

Rothschild, újabb hír szerint, nem Ferrièreben, hanem Lafitte utczában palotájában, vendéglendí meg az Orleans hgi párt. Az ünnepély olly pazarfényű leend, minőt élő ember még soha nem látá. A' most Parisban tartózkodó Youssouf-Bey, spahik parancsnoka, kérdezettvén: mi tetszik neki leginkább Franciaországban? ezt felelé: „A' némberek 's hangászat.“ — Némberekrüli eszméinkkel azonban nem tud megbarátkozni, 's Afrika e' pontban szokásit igen helyesen védé, mondván: „Önök vádolnak minket, hogy a' némbereket pénzen vásároljuk. E' tekintetben mi mégis műveltebbek vagyunk mint Önök, mert Önöknél a' hölgyek vásárolják férjeiket. Midőn mi házassodunk, bizonyos pénzmennyiséget szoktunk letenni, mi bizonyítja, hogy legalább valamire bücsüljük a' választott hölgyet. Franciaországban pedig a' nő hoz pénzt azon férjért, kit kapni szerencsés volt. Önök tehát többre becsülik magukat hitveseiknél. Az Önök műveltsége valóban igen furcsa!“ — Mit felelhetünk erre? —

Lyonból írják, hogy az ottani ipar nagy veszélyben forog, 's tetemes vásárhelyet veszten Belgiumban, hol bizonyos Buyster selyemgyárt állított, melly mind azon munkafajt készíti, mellyek eddig Lyonból hozattak, 's készítményeit Brusselben, igen megkedvelték. Eddig a' gyárban csak 50 bordaszék v. eszváta dolgozik, de mint mondják 600ra fog szaporíttatni, 's ennyi szám elég az egész belgiumi szükség-födésre.

A' nyilvános oktatási minister határozata szerint azon nyilvános könyvtárak egyike, mellyek, az úgy nevezett quartier latinben vannak, (hol a' tudom. egyetem van) estve tizenegy óráig nyitva maradand, 's télen által fütve leend. A' st. Geneviève könyvtár, mellyet a' tarulók legsűrűbben szoktak látogatni, 's mellynek számos személyisége már gyakran okot nyujtott a' kamrában szóvitára, látszik e' végre kitűzöttnek. A' minister egyszersmind felszólítja a' megye ispánjait, hogy az 1833ki novemberben küldött körlevélre szoros tudósítást nyujtsanak be a' megyékben levő könyvtárakról. —

Paris város jelenleg a' Père Lachaise sirkertben több revezetes személy sirkövét kijavíttatja. Többi közt la Fontaine 's Molière, Heloise 's Abelardéit.

Montholon gr. tábornok, ki 1815ben Napoleonot sz. Honába követé 's annak halála után 1821ben Franciaországba visszatért, de csak 1830ban nyere vissza előbbi rangját, most 1815től 1831ig ki nem fizetett zsoldját követeli, 's mivel a' hadminister elutasítá őt, a' statustanács.oz folyamodék. A' francia katonai törvények szerint, minden tizt elveszti fizetését külföldön tartózkodta idejére; de Montholon gr. azt állítja, hogy ő, a' császárnál szolgálván, nem tekinthető külföldön tartózkodottnak.

Parisban társulat alakult, mellynél mindent kaphat az ember, csak azon pénzt nem, mellyet annak részvényiért költe.

N É M E T O R S Z Á G.

Említettük, hogy a hannoverai ujság engesztelő fölvilágosításokat közle a' julius 5iki rendeletről. Az Allg. Ztg e' tekintetben következő cikket közöl: „A' hannoverai lap által a' jul. 5diki rendeletről közölt félhivatalos fölvilágítások az élénké vált vitásoknak e' kérdésről más alapot adnak. Oly nagy volt t. i. az érdek, mellyet Németország valamennyi részeiben adának a' rokon törzsök ezen ügyének, hogy mi egész halmaz cikkel birunk, mellyeket publicisták, törvénytudók és statusférjak küldözének hozzánk, 's mellyeket mi már mind félre teszünk, mennyiben azok csak az eddig meglehetősen megoldott pontokat illeték. A' rendelés főleg azon kérdésre adott alkalmat: Valljon az 1833iki statusalap-törvény az által egyoldaluan van é' eltörlesztve? A' hannoverai lap fölhatalmazottnak nevezé magát ellenkezőt állítani; egyszersmind hasonló fölhatalmazással toldja hozzá: „világosabb jogtalanság nélkül“ a' rendelésben „mégcsak tettidolgi felfüggesztését sem kereshetni a' statusalap-törvénynek; eddigelé minden csak a' vizsgálatra szorul. Egy másik cikkben, melly ünnepélyes bévezetással a' nép minden próbát kiállott hűségére, 's a' hannoverai fejdelemház-részről annak megfelelő „rendülhetlen jogosságára“ emlékeztet, azt jelenti a' hannoverai lap, melly e' tekintetben csak mint hivatalos organum szólhat, hogy „kevés hónap mulva ismét össze fog hivatalni az elhalasztott általános országgyűlés, 's nem kételkedhetni, hogy azután kölcsönös nyíltság és viszonyos bizodalom elegendő lesz a' törvényes formákban a' király és ország között oly szükséges egyetértésnek eszközésére.“ E' szavakat félre nem magyarázhatni, 's pedig annál kevésbbé, minthogy hozzátesztik nyilvánosan: „Mi e' szerint a' jog alapján szabad értesítés 's bizalomteljes egyesülés által létre jövend, azt helyeslenni az ország, javalandják az egykoruak, 's tisztelve itelenni az utóvilág. Ezért 's majd kizárólag csak ezért 's e' körül folyt az eddigi politikai jogos vitázat; 's most, miután e' fölvilágítások abban teljes jelentésű határkövet képeznek, csak néhány szóval szándékunk arra visszapillantani. Ama' többrendű tiszteletről köztöl, mellyeket Hannoverából magából minden oldalról kaptunk, eléggé bizonyítják, hogy ott a' saját alaptörvény életkérdését benső részvétellel, határozott értelemmel, 's oly világossággal hányták megmind személyek, mind viszonyok ügyében, millyet külföldön híjában kerestek volna. A' német sajtó nagy része a' rendelés ellen nyilatkozott. A' hannoverai alkotmány-jog állandósága ellen a' „hannoverai statuslapokat“ kivevén, a' német sajtóban egyetlen alaposan gyámitott itéletet olvastunk: az új wüurzburgi lapban. A' cikk jogismérettel, ügyes nyelvel, 's meglehetősen nyugalommal vala írva, ámbár a' szerző nem vala ovakodó gyanúsításokat szóni közbe a' máskép gondolkodók eilen, 's az álarczok alatt fértiakat keresni, kik ott nem valának. A' berlini politikai Wochenblatt is meghittnek látszék szózatot adni ez ügyben, de csak néhány észrevételre szorítkozék. Egy nagyobb cikke azonban e' czim alatt: „Az alkotmányos ügy matematikájához,“ azon reményét fejezé ki, hogy valamennyi mai német rendgyűlés egymásután elkopásra jutand, 's azt tanácsolá, hogy az ülésidő lehetőségig korlátozassék, 's a' sajátlagi tanácskozás biztosságokban végeztessék 's a' rendek gyűlésére egyedül a' határozások hagyassanak. A' híres Jour. de Francfort is ada egy sor cikket 's észrevételt a' Question du Hannovertról, 's minden állításában azt tanusítá, hogy a' történeti iskolának hódol; azonban minden történeti adatot úgy összevissza hányt, 's oly hibás előzményeket állított, hogy benne okulás után nyomozni, vagy ellené megczáfólast próbálni egyenlően fölösleges fáradság lenne. Az Allg. Ztg szerkesztősége eleinte többrendű illy történeti helytelenséget hozott föl, mellyeken a' jour. de Francfort könnyen átsurrant, 's mellyek hamis következtetésekre is vezettek, de a' jour. de Francfort akkor még azt válaszolá, hogy itt inkább elvekről van szó, mint történeti adatokról. Az elvek vitájába az Allg. Ztg szerkesztősége, mint olyan, e' lap alapelvénél fogva nem bocsátkozhaték; de a' történeti iskola hívének soha nem szabad a' történeti tettidolgokat félre hányni 's így azután elvekből okoskodni. Azonban menjünk rajta túl, minthogy azon mindenkép megnyugtató, 's minden oldalról hálával fogadott bizonyítások, mellyek adására a' hannoverai lap fölhatalmaztaték, az itt fenforgó jogviszonyról semmi kétséget sem hagy.“

Wunsiedelben egyesület létesült, Jean Paulnak, ki ott születék, emléket állítandó. Az emlék a' költő háza előtt gránit kockán ércből öntendő szobrából álland. Ez iránti nyilatkozatában az egyesület ezt mondja: „A' külföld 's haza művészei fölszólítottában az egyesület adni e' mű alkotása iránt, mellyel a' költő házában, még pedig azon szobában, hol születék, muzeum leendő kapcsolatban, Jean Paul irományival és személyességét érdeklő maradványokkal a' látogató idegeneknek élvezetet nyújtandó. Ugyanott könyv álland nyíltan az adakozók nevei 's az elhunyt költőt tisztelő látogatók érzelmei fölvetelire. Jean Paul közel 's távol barátai már nevezetes pénz-mennyiséggel járultak e' vállalat sikerésítéséhez, mit Wunsiedel köszönettel fogadott, minthogy saját erejéből fölállítani nem képes az emléket, bármilly büszkén ohajtna háláadozatot nyújthatni az egész német nemzet nevében a' dicsőült költőnek.“

Vliessingenben jul. 28án reggel, azon rendkívüli tünemény vala látható, hogy a' tenger, miután legnagyobb magosságát eléré 's ismét mintegy 50 hüvelyknyire apadt, újra áradni kezdé, 's csaknem előbbi magosságára juta. Egy óranegyed alatt ez négy—ötször történt, azonban kisebb mértékben, 's csak 12 $\frac{1}{2}$ óraker apadt szabályosan a' víz. Földingás nem vala érezhető, 's a' légmérő semmi rendkívülit nem mutatott. A' tenger egyébiránt egészen csöndes volt.

O R O S Z O R S Z Á G.

Teheranból érkezett persa lapok szerint, három ottan tartott nagy ünnepélykor, a' schah udvara nagyainak nevezetes ajándékokat nyujta, 's pénzzel ugy megtölté e' szerencsétlenek zsebeit, hogy arczuk örömtől sugárzék. Szünetlen alattvalói szerencséje 's csöndéről gondolkozván a' schah, szigoruan rendelé, hogy minden pört, személytekitet nélkül, egyenlő törvények szerint itéljenek meg a' bírak.

Oreburgból egy levél julius 3ról bőven tudósít a' koronaörökös ottani jelenlétéről. Az ő magosságának bemutatott személyek közt két kirgiz szultán is volt. Érdekes vala egy löverseny, mellyet egy baskir ünnep előze meg, 's mellyre ötven lovat vágtak le, 's azok husa 600 nagy tában adatott föl. A' baskirok a' koronaörökösnek egy facsészében kenyér és só helyett, mint-hogy kenyerek nincsen, kumiszt nyujtottak, (részegető ital lótejből.) A' löversenykor előbb 35, azután 45, megint 105 ló futott versenyt, végre 10 tevé. Gazdagon fölszerszámzott tevék 's lovak voltak az első díjak. Ezekre népvigalmak következtek, mellyek alkalmikor egy kirgiz scamare (pap) mindenféle mesterséget mutogatott; eleven kígyókat fogott fogai közé 's a' l.“

A M E R I K A.

Jul. 17kén Ujyorkból indult „Anglia“ nevű rakhajó félmillió dollár készpénzt hozá Londonba. A' londoni bukások eleinte nem kedvezően hatottak az ujjorki pénzvására, de később élénkült az ismét. Valamennyi papiros följobb szökkenet árban 's pénzt már most sokkal könnyebb kapni, száztól hat a' közönséges kamatláb egy évre, bankjegyekre adott kölcsönöknél. A' városokból sok készpénz tödült Ujyorkba. Az egyesült statusok bankja folyvást vásárol pamutot Angliába hajóra szállítandót, ottani kötelezésének födözésére. Az amerikaiak igen elkésereültek néhány angol lap azon állításán, hogy ők angol hitelezőjüket kielégítetlen hagyják; 's most igen is bizonyítják, hogy mindent megfizetnek, mihelyt az erre szolgáló eszközöket a' jövő aratás kezdőbe szolgáltatandja. — Philadelphiből jul. 3ról jött hírek szerint új ellenségeskedést tartanak az indiánokkal Floridában. A' seminolok egy hadi tanácsban a' Monroe tó mellett néhány főnökeik által Jessup amerikai tábornokkal kötött szerződést megsemmítették, Miscanopyt az aláírás miatt halálra itélték 's azonnal darabokra konczolták, barátit pedig Tiger Tailt, (Tigris farkot) Cloudot (felhőt) Alligatort (krokodilt) és Wild-Catot (vadmacskát) kik mindnyájan tapasztalt harczosak, letették, 's képteleneknek nyilvánították parancsnokság-viselésre. Úgy hiszik, Florida ismét ki lesz tűzve a' háboru inségeinek e' vadakkal, kik már több pamut 's egyéb ültetvényt elpusztítottak. — Maine kormányzója felszólítá a' katonaságot, hogy készen legyenek Maine status hatáiról az „angol megtámadást“ visszaverni. Mint tudjuk, itt az isméretes határvilongásról van szó új Braunschweig és az egyesült statusok közt. — Az egyesületi statusokból Texasba költözés tetemesen szaporodott azutóbbi pénz- 's kereskedési zavarok miatt. E' republicát Mexicotól már most egészen függetlennek tekinthetni, mivel a' mexicói sereg a' határon egészen feloszlott, 's Bustamentének elég dolga magát csak a' lázadók ellen bátorságba helyezni. Azonban Texas a' polgáritásban igen előre halad; már országutakat 's posta-közléseket kezdenek létre hozni. —

A' buenosayresi Gazeta Mercantil majus 22ről a' külügyi ministertől tudósítást közöl, mellynek következtében az argentinai republica Santacruz ellen többrendű sérelem miatt háborut üzent. —

Valparaisoi hírek szerint, apr. 9ről, Chilit 's Peru közt a' háboru folyvást tart. Valparaisoban Blanco admiral parancsi alatt Zezer főnyí hadszállítványt készítenek, melly azonban a' czélba vett terv sikerésítésére elégtelen. Peruban a' nép legderekabb része Santa-Cruzhoz csatlakozék, ki komolyan látszék az ország szilárd 's erőteljes rendezéséről gondolkodni. Ellene volt az említett szállítvány indulandó, az éjszaki megyékben partra szálló szándékkal; azonban igen kéllik, hogy sikerrel föntarthassa magát, Santa-Cruz halgyakorlott 's jól rendezett harczosi ellen.

E L E G Y H I R.

Luigi Persico híres szobrászt, ki a' washingtoni tanácsház gyönyörű szobrait készíté, a' nápolyi kormány Columbus nagy világfölfedező szobra készítésével tisztelé meg.

Hir szerint, a' brüssel-antwerpi vasutat légszeszszel szándék világítani, hogy éjjel is lehessen rajta az utazást folytatni.

GABONAÁR: auguszt 22dik. Tiszta buza 76 2/3 — 66 2/3 — 56. 2/3. Kétszeres 51 1/3 — 46 2/3. Rozs 38 2/3 — 36. — 33 1/3. Árpa 25 1/3 — 18 2/3. Zab 18 2/3 — 18 — 16. Kukoricza 53 1/3.

PÉNZKELET: Bécs, aug. 19én. 5 pCtes stat. köt. 105 1/2; 4 pCtes 100 1/3; 3 pCtes 77 7/16; 1821iki 100 flos kölcsön 143 3 10.

DUNA VIZ-ÁLLÁS: Augustus 20dikán: 7' 3" 0." 21dikén: 7' 2" 6" 22dikén: 7' 4" 6" 23dikán: 7' 6" 0"